

# 全力以赴防控新型肺炎疫情

## 药企紧急复工 企业捐赠口罩

### 南海企业开展疫情防控工作,助力打赢疫情防控“狙击战”

## 将群防群控工作 做得更细致更全面

(上接A01版) 闫昊波说。

随后,闫昊波一行来到水南社区,详细了解春节期间社区疫情防控情况。得知社区已从疫情高发地区回流的人员进行了登记,闫昊波表示,“疫情防控关键是全体参与,要让村民充分认识到群防群治、群防群控的重要性。只要自我防护好,病毒是可以防控、可以治疗好的,不要造成恐慌情绪。”

离开社区,闫昊波来到必得福无纺布有限公司。车间机器轰鸣,几名工人还在生产线上工作,闫昊波深入车间详细了解目前的投产运营情况。该公司相关负责人介绍,目前公司24小时开工,日均生产约12万只口罩,优先供应医院等一线单位。

“特别要感谢必得福企业,在关键时刻能够挺身而出,拉起队伍,生产防护服、口罩,这是一件非常光荣且重要的任务,相信我们南海的企业也一定能够高质量完成这项任务。”

闫昊波表示,随着春节返程高峰的到来,形势可能还会更加严峻,一定要积极做好应对高峰期的各项准备工作,将群防群控工作做到位。特别是对于来自疫情高发地区的人员管理工作,要落实到位,同时要特别做好医护人员、检查站等一线工作人员的安全防护工作,关心关爱一线工作人员,打赢这场攻坚战。

## 尽最大努力 满足市民生活需求

(上接A01版)

他要求市场管理方要严格落实市场管理主体责任,市场对活禽要实行精细化管理,即每天进入多少、售卖多少、存货多少、死亡多少,都要有明细台账,同时对死禽坚决实施无害化处理。顾耀辉特别强调,市场内禁止售卖野生动物,同时对进出市场人员实行严格卫生管控,每个人必须佩戴口罩,并且量体温。

随后,检查组来到位于南海保利水城的永旺超市。记者了解到,超市首先做好工作人员的管控:每天早上9点前,要统计好工作人员当天的去留及出勤情况。

昨日,省、市、区三级疫情防控部门均发布严格防疫通告,要求市民进入公共场所要佩戴口罩。对此顾耀辉建议,即日起,超市可在出口处设置一个口罩售卖点,方便群众购买使用。同时他也建议全区公共场所积极做好对市民佩戴口罩的引导和督促。

超市商品供应是否充足备受市民关注?永旺超市负责人介绍,下阶段将加强蔬菜等食品的采购。往年春节市民在外就餐的多,自己买菜做饭的少;今年春节遇上特殊情况,市民选择在家吃饭,因此对蔬菜、肉类、鸡蛋等食品需求比较大。超市也会根据需求实时调整进货品种及数量,保障商品供应。目前超市经营情况总体可控,能满足市民生活需求。

顾耀辉表示,下阶段政府将加强物资储备,企业要加大采购力度,尽最大努力满足市民生活需求。

## 佛广交通集团: 公交全面消毒

珠江时报讯(记者/黄婷)大年初一,记者来到南海公交总站看到,车站人流明显下降,不时驶过的公交车上,司机与乘客都戴上了口罩。据了解,佛山市南海区佛广交通集团有限公司启动保洁突发事件应急预案,对属下营运车辆、客运站场和公交站场开展全面消毒工作。

佛广交通集团相关负责人表示,这段时间以来,公司加大消毒力度及频次,每日对

## 佛广公汽桂城分公司: 做好病毒防控

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/邵铭坚)“上车请佩戴口罩!”乘坐佛广公汽桂城分公司公交车的市民一上车,就会在收银箱处看到这样的醒目提示。连日来,佛广公汽桂城分公司通过广宣传、抓落实、严监督,全方位开展新型冠状病毒防控工作。

该公司充分利用信息化手段广泛开展宣传工作,共计在22个公交总站及530辆



■佛山市高科合创科技有限公司内,捐赠给医院的医疗用品被整理打包好。 珠江时报记者/方智恒 摄

出自己的贡献。”

一方制药党委书记、总经理程学仁表示,目前企业与顺丰快递合作,将中药配方颗粒采取空运的方式在24小时内运往全国各地,企业管理层也从电话值班改为现场值班,统筹指挥。

### 高科合创科技 捐赠4批医用防护用品

昨日上午10时,佛山市高科合创科技有限公司(简称“高科合创科技”)顺利将一批口罩赠送给广东省中西医结合医院。25日至26日,该公司已连续捐赠了4批医用防护用品。

高科合创科技自1月21日

开始紧急召回在广佛两地的员工连续加班,并在24日下午将24万多只库存口罩全部送到客户手上。25日,该公司又接到来自湖北省广水市中医院急需医用防护用品的信息。经过核实后,该公司立即组织员工清理库存、赶制成品,并通过快递将一批口罩捐赠给湖北省广水市中医院。

“这两天已完成捐赠的单位既有外地的医院,也有本地的医疗服务机构。需要医用防护用品的机构有很多,公司会按照本地医疗卫生系统优先的原则进行安排。”高科合创科技公司副总经理胡昭说,公司已连续捐赠出4批医用防护用品,分别是湖北省广

水市中医院、四川省达州市通川区红十字医院、广东省中西医结合医院、桂城街道社区卫生服务中心,共计3400个医用外科口罩、防颗粒口罩。

桂城街道社区卫生服务中心副主任叶彩莲说,高科合创科技公司捐赠的防颗粒口罩全部用于防疫工作人员的日常防护。目前中心要负责桂城相关站点的日常消杀防疫工作以及新增的桂城医学观察点的隔离防疫,每个地方安排3名工作人员,医用防护物资需求量很大。

文/珠江时报记者 王方亚 特约通讯员 陈志健 通讯员 陈靛

## 市民免费向街坊派送口罩

珠江时报讯(记者/黎小燕 李福云)昨日,气温骤降,阴雨连绵。天气虽然寒冷,但佛山街头出现了多个暖心场景。

有劳保用品店老板听到有人买不到口罩就免费派送口罩,有药店老板听到有人买不到口罩就主动开车送口罩给市民。他们的行动在这个特殊时期温暖了佛山,温暖了人心。

### 手机店老板免费送口罩

昨天,在位于禅城普澜二路的环宇通讯手机店内,出现了暖心一幕:一名40来岁的中年男子自发派送口罩。“我的老板既经营手机店,也经营文具店,平时有卖劳保用品,最近经常听到有人说买不到口罩,老板就想把这些库存口罩免费派送给有需要的朋友。”这名中年男子叫“辉哥”,从昨天中午起开始免费派送口罩。辉哥说,他和老板都在

发朋友圈,就是想让更多朋友得到帮助。

辉哥口中的老板叫胡焕然,他来佛山做生意10多年了。由于当前特殊的环境,最近已有不少单位向他批量采购口罩,除批发外,还存有1万多个库存口罩。“这些零星口罩卖给个人,赚不了多少钱,我就想尽一些绵薄之力,帮助身边的朋友和街坊。”胡焕然说,由于手机店位置靠近路边,可以方便停车,因此春节期间特意“不打烊”,有需要的市民都可以前往免费领取。

翻开胡焕然的朋友圈,免费派送口罩的信息被置顶,不少朋友纷纷点赞留言。而让他更欣慰的是,通过转发朋友圈,一些朋友也在效仿他们的行为。“有一个热心的朋友许女士在看到我的朋友圈后,就特意在南庄买来一批口罩,让我们一同免费派送。”胡焕

然说,如果有多些商家、企业和市民贡献爱心,尽己所能抗击疫情,相信战胜它指日可待。

今年也是胡焕然第一次在佛山过春节。“往年都是回老家揭阳惠来过过年,乡下过春节热闹。今年本来打算去武夷山旅游,但因为肺炎疫情,景点都关闭了,只能守在佛山。”尽管不能去旅游,但胡焕然却在佛山找到别样的快乐。“通过免费派送口罩,认识了很多新朋友,大家互相问候,说说笑笑,也很有春节的氛围。”胡焕然说。

### 药店老板送口罩到小区

“没有口罩,没有酒精,没有消毒液。”1月26日,南海狮山镇狮城社区的何莉萍到一药店购买口罩,刚刚推门进入,售货员就这样告知。而像何莉萍这样没有口罩的居民,还有很多。

狮山镇诚心医药有限公司老

板游艳得知后,马上建立微信群,让需要口罩、酒精的居民在群内接龙,在不涨价的同时,还与爱人一起,开车将口罩等物资送到各住宅小区门口,交到居民手中。“本来是想把门店打开,让居民上门购买。但担心大量人员聚集,也担心一些人钻空子以此来牟利。”游艳说。

“通过朋友介绍,从游女士那里买到口罩,自己上班也安心很多。”何莉萍说,在口罩紧缺的情况下,游女士卖的口罩不但没有涨价,还贴心的送到小区门口,非常感谢她。

“现在口罩已经供不应求,我们已经拿不到货了。所以每个拿到口罩的居民,我都会提醒他们尽量待在家里,既安全又节约资源。”游艳表示,门店还存放了一些消毒粉等辖区学校开学后,捐给学校。

## 春节不串门 电子拜年最健康

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着大家的心。为此,珠江时报全媒体发出《微倡议》,倡议佛山人“这个新年,网络拜年,口罩常戴,不聚会,不乱跑!安静待在家里,就是对白衣天使最大的支持,对自己和别人生命最大的尊重!”

### 网络拜年也是团圆

“叮铃……叮铃……”大年初一,决定春节期间足不出户的小

杨一家,手机信息声响个不停。“问候到,心意到,不一定要见面的,打个电话发条微信也可以。”小杨的妈妈胡女士说,今年很多朋友都不串门拜年,网络拜年也很方便,免去了很多繁琐的礼节。微信抢红包虽然比不上实体的红包有年味,但一发一抢之间,也增进了亲朋好友间的互动,让大家乐在其中。

除了互发“微信红包”之外,佛山青年郑少锋还收到朋友送来的特殊礼物。“我收到的新年礼物是《王者荣耀》手游的一款皮肤。”

郑少锋说,自己平常就爱玩《王者荣耀》,没想到朋友竟别出心裁地投其所好,给他赠送了一款他心仪已久的皮肤,并留下了新年的祝福,让他特别感动。

### 取消旅游宅在家

在新媒体工作的张槎人小圆,年前计划与大学同学一起去湖南长沙玩。1月22日凌晨,一直在关注肺炎疫情的她发现,长沙也出现了一例确诊患者,于是她就将高铁票和酒店全退了。

“好不容易抢的高铁票退掉损失不大,但800多元的酒店扣了500多元手续费,比较亏。但是没关系,安全第一嘛,下次有机会还可以再去。”小圆说。

在微信朋友圈,小圆还写下了一段拜年的话:“不群发,不打扰。点赞的当互相拜过年啦,祝阖家安康,新年快乐!年前退掉了高铁票和酒店订房,老老实实宅在家,不添乱还是能做到的。”

文/珠江时报记者 黄源力 谢轲 王方亚